

老党员朱明亚:不忘初心牢记使命的新时代文明志愿者

□ 融媒体记者 孙荪 朱影雁

“说家乡，道家乡，家乡一片新气象，高大工厂多漂亮……”顺着这清脆的快板声，我们走进了新集镇北洋村的一处农家小院，正在牵头说快板的老人看起来满面红光，精神矍铄，他就是这个院子的主人，共和国的同龄人——新集镇北洋村的老支部书记朱明亚。

这是一座始建于上世纪80年代初的老房子，院子里各种各样的本土树种长得特别茂盛，看起来熟悉而又亲切。走进堂屋，正墙上贴着的一排整齐的伟人挂图，让人感受到久违的年代感和厚重感。

“我1972年高中毕业并加入中国共产党，1974年被推荐到淮阴农校农学专业学习……”回顾自己的生活经历，看起来老实憨厚的朱明亚侃侃而谈。他

1976年从农校毕业后，回到老家花园乡朱庄村担任农技员兼村支书，往后的几年，他更是辗转乡计生站、乡产调办等多个岗位工作，直到2004年又回到了村里，当了村支部副书记、村长，并主持工作。

多年来，朱明亚就是“革命的一块砖”，哪里需要哪里搬，他总能自觉服从组织上的安排，没有丝毫的怨言，对他来说，什么职务不重要，重要的是能为村民多做点好事。在朱明亚任职的这些年，思想上也一直与时俱进，他明白村支书的职能应从管理群众向服务群众转变，因此村里的各个方面都取得了不小的发展。

“从前村里的人不是种地就是外出打工，后来我们搞了300多亩高效农业养殖园，还养了100多亩水塘的虾，收入越来越高，日子也越来越好了。”朱明亚自豪地说。

村民的物质生活水平虽然提高了不少，朱明亚又发现农村生活的另一个短板，就是精神生活匮乏，文化生活也

不够丰富。他考虑再三，萌生了一个“两手抓”的思路：一手抓村里的稳定发展，一手抓群众的文化建设。

“我觉得我们的村民不是没有搞文艺的能力，而是缺少一个合适的机会。”朱明亚告诉笔者，他从小就爱好文艺，早在读书时就是学校里的文艺骨干，那个时候样板戏、大板戏盛行，他不仅自己编排，还是主演。虽然几十年不碰，但是很多台词至今依然刻在脑海里。2009年，朱明亚牵头联系了曾经一起在村里文艺演出队参加过表演的晏银平、朱玉莲、卢从银等几个年龄相仿、爱好文艺的村民，得到了大家的积极响应。朱明亚更是自掏腰包，购买了一些简单的设备和道具，不到一个月的时间，北洋村文艺演出队宣告成立。

说干就干，朱明亚一有空便召集文艺队员们一起排练节目，唱大板戏，《红灯记》、《智取威虎山》等都是他们的拿手节目。无论严寒酷暑，只要有他们的演出，村民们都会从四面八方赶来观看，现场总是非常热闹。

“有这么多人支持我们，喜欢看我们的演出，我感到非常开心，也更有动力了。”朱明亚很欣慰，这十年来，有越来越多的文艺爱好者自愿地加入他的演出队，

甚至还有周边村的，其中还有一些曾经反对的人，现在也积极参与进来。他们的演出形式和内容也逐渐丰富了起来，花船、小品、独唱、合唱、快板等等。

文艺来源于生活，高于生活，也需要服务于生活。为了让文艺节目更好地服务群众，引导群众，朱明亚在节目编排的过程中，特别注重节目内容的创作，他们宣扬正能量，将党和政府关于农民的政策编排成相声、快板等节目，以这种生动的形式向村民们进行宣传。既接地气，又能反映出农村新变化，倡导文明新风，深受广大村民欢迎。他们自导自演的节目《百姓说法》更是在县里的小品小戏大赛中荣获二等奖，多次到全镇各地参加文艺汇演，甚至还会到周边的涟水、响水等县参加演出，朱明亚的文艺演出队成为一名副其实的宣传队。

2016年，朱明亚从村文书的岗位上退了下来，但他“退而不休”，继续为村里的文化事业辛勤忙碌着。朱明亚以实际行动诠释了一名老党员的“不忘初心、牢记使命”，他是新时代文明实践的真正践行者。“共产党好，共产党是人民好领导，说得到做得到，全心全意为人民立功劳。”朱明亚以这种特殊方式表达了对新中国70周岁生日的祝福。

汤沟镇

“三字经”抓好主题教育

本报讯（通讯员 罗程元）连日来，汤沟镇按照“守初心、担使命，找差距、抓落实”总要求，以理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率为目标，扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育。各村支部书记带头，领读领学，强读强记，让支部党员有收获、得提高。开展“影释初心·红色影院”活动，全镇党员干部观看红色电影《周恩来的四个昼夜》、《难忘的岁月》等，传承红色基因，领悟初心力量，领会“不忘初心、牢记使命”主题教育精神实质。

“快”字为先，周密部署。汤沟镇高度重视主题教育开展，迅速成立“不忘初心、牢记使命”领导小组办公室，下设综合组、宣传组、联络组等部门，集中优秀人才，汇聚强大合力。围绕学习教育、调查研究、检视问题、整改落实等主题教育环节，及时起草“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案，理清工作思路，明确职责要求。9月16日，汤沟镇“不忘初心、牢记使命”动员会议召开，主题教育全面启动。20日前，全镇行政村全部召开动员会议，镇党委指派包村领导全程监督指导。镇党委多次召开领导小组成员工作会议，全面统领主题教育工作落实，为该镇“不忘初心、牢记使命”主题教育工作迅速启动打下坚实基础。

“学”字为重，入脑入心。汤沟镇高度重视“学习教育”环节，率先组织开展

汤沟镇“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班，集中五天时间，采取理论学、专题辅导、交流研讨等多种形式，持续强化理论武装，确保学习教育取得实效。领导以上率下，干部以身作则，积极组织全镇广大党员开展“读原著、学原文、悟原理”学习活动。各村支部书记带头，领读领学，强读强记，让支部党员有收获、得提高。开展“影释初心·红色影院”活动，全镇党员干部观看红色电影《周恩来的四个昼夜》、《难忘的岁月》等，传承红色基因，领悟初心力量，领会“不忘初心、牢记使命”主题教育精神实质。

“实”字为本，全面推进。实事求是是开展好主题教育的关键。汤沟镇“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案经多次讨论，几易其稿，坚持落实全县规定动作，结合汤沟镇实际，务实不呆板，不为创新而创新。实施方案围绕中心要求，固定动作一样不少，一个不落，又提出创新开展“忆初心、话初心、践初心”等特色活动，挖掘汤沟红色初心故事，号召全镇党员干部学习。同时为保证主题教育落到实处，汤沟镇还制定主题教育详细工作方案，备注牵头部门，明确时间节点，序时推进，确保工作开展有重点、有方向。

“学”字为重，入脑入心。汤沟镇高度重视“学习教育”环节，率先组织开展

县退役军人事务局推动主题教育走深走实

本报讯（融媒体记者 孙荪 通讯员 陈传龙）为推动“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展，连日来，县退役军人事务局结合实际，念好“全”“活”“实”三字经，推动主题教育往深里走、往实里走、往心里走。

念好“全”字经，分层分类学。在职党员按照规定抓好学习落实，对因公外出的党员，采取结对帮学的方式，每天通过微信发送学习资料及时补课，每周1次学习交流，为解决一线工作人员的工学矛盾，利用交班间隙或休班时间组织学习交流，每周向党支部汇报1次学习情况。对因私事情假不能参加的党员，需经局党组书记批准，确保学习教育全覆盖。

念好“活”字经，丰富形式学。以“传承红色基因，践

行初心使命”为主题，结合“重读入党志愿、重忆入党经历、重问入党初心、重温入党誓词”，在县烈士陵园开展主题党日活动；以“学习周恩来精神”为主题，党组成员围绕“四实四干”进行研讨，研究制定家规家训；开展“支部书记谈初心”交流活动，进行点题式、情景式学习交流，引导党员坚守初心使命，勇于担当作为。

念好“实”字经，聚焦问题学。把习近平总书记关于退役军人管理保障工作的重要指示和论述作为学习的重点，把双拥模范城创建、优抚对象大走访、军转干部退役士兵就业安置作为开展调查研究的重点，把落实县委督导组巡察反馈意见整改作为问题检视和整改落实的重点，带着问题学，盯着问题解，真正把主题教育走深走实。



北陈集镇投入5辆“网格+警格”治安巡逻车

本报讯（融媒体记者 刘青 通讯员 宋杨子）为进一步提高公安机关路面管控和街面治安防范能力，日前，北陈集镇举行“网格+警格”治安巡逻车辆授车仪式。

近年来，北陈集镇党委、政府高度重视安全生产工作，在财政资金十分紧张的情况下，一次性向镇“网格+警格”巡防队授予5辆治安巡逻车辆，这标志着北陈集镇治安大防控格

局的新提升，标志着平安北陈集建设基础的新加强，必将在维护社会稳定中发挥重要的作用。

随着新增治安巡逻车的正式上岗，将进一步拉近执法服务和群众的距离，推进该镇精细化、常态化、高效化管理，大大提高执法服务效能。

人民币结构性存款 本金保证收益稳健

人民币资产配置 安全稳健首选



个人人民币结构性存款业务指商业银行吸收的嵌入金融衍生产品的个人人民币存款，通过与利率、汇率、指数等的波动挂钩或者与某实体的信用情况挂钩，使存款人在承担一定风险的基础上获得相应收益的产品。我行面向个人客户发行的币种为人民币的结构性存款产品，被称作个人人民币结构性存款业务。